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 ПОВІНЬ ВІДСТУПИЛА:  РАХУЄМО ЗБИТКИ

РІ В НЕН СЬ КИЙ ЕКС ПЕ РИ МЕНТ: 
ПРА ВО ВІ  АС ПЕ К ТИ РЕ А ЛІ ЗА ЦІЇ

УСЯ Україна не відривала очей від телеекранів, 
слідкуючи за повідомленнями про надзвичайно 
небезпечну і руйнівну повінь, що завдала ве-

ликого лиха жителям західних регіонів України.
Внаслідок стихії потерпіли  жителі Львівської,  За-

карпатської, Івано-Франківської, Тернопільської, Чер-
нівецької та Вінницької областей. Загалом вода зато-
пила 523 українські населені пункти. 25 тис. жителів 
цих районів змушені були залишити свої домівки.

Під час повені постраждали і бібліотеки, найбільше 
сільські. В Чернівецькій області зазнали значних пош-
коджень 54 бібліотеки у 6-ти районах та 2-х містах. 
В 47 бібліотеках пошкоджено покрівлі, в трьох – 
обвалилися стелі. Зазнали руйнації стіни, підлоги, 
меблі та бібліотечні фонди. Всього по області зазнали 
пошкоджень 7 тис. 220 прим. документів. Підтоплено 
та зруйновано домівки 21 бібліотекаря.

Значно потерпіли бібліотеки й Івано-Франківщини. 
Пошкоджено покрівлі або затоплено приміщення у 30 
бібліотеках 5 районів регіону.

У Закарпатській області внаслідок повені пос-
траждала обласна універсальна наукова бібліотека. 
Підвальні приміщення книгозбірні, де розташовані фон-
ди відділу книгозберігання, підтоплені. За  попередніми 
підрахунками, втрачено понад 10 тис. примірників 

книг та періодичних видань. 
Постраждали оселі трьох біб-
ліотечних працівників.

У Львівській області завдано збитків 2 сільським 
бібліотекам Дрогобицького району.

На Тернопільщині без домівок залишилися 2  біблі-
отекарі.

На Поділлі зонами надзвичайної екологічної си-
туації визнано місто Могилів-Подільський та район 
з однойменною назвою. Під час бурі та дощу зазнали 
пошкоджень дах та стіни бібліотеки с. Юрківці.  Пот-
ребують ремонту дахи ще 10 сільських бібліотек.

У Центральній районній бібліотеці зазнав пош-
коджень фонд відділу зберігання – 25 тис. прим. 
книжкових та періодичних видань. У місті Могилів-
Подільський – книжковий фонд, обладнання та 
приміщення міської бібліотеки для юнацтва. Знищено 
понад 7 тис. книжкових видань.

Шановна бібліотечна громадо!
Звертаємося до вас із закликом допомогти пос-

траждалим бібліотекам і, особливо, нашим колегам – 
бібліотечним працівникам, які зазнали великих збитків.

Не залишайтеся байдужими! 
Виявіть свою громадянську позицію!

У                               2002 ро ці в Рі в нен сь кій об ла с ті від бу ла ся ре-
о р га ні за ція сіль сь ких та ра йон них пу б лі ч них 
бі б лі о те к. Від по ві д но до за ко но дав ст ва, во ни 

при пи ни ли своє іс ну ван ня, а на їх ньо му мі с ці по ста ли 
центра лі зо ва ні си с те ми пу б лі ч но- шкі ль них бі б лі о тек 
(ЦСПШБ). Ці про це си мо ти ву ва ли ся не об хід ні с тю удо-
ско на лен ня си с те ми ін фо р ма цій но го за без пе чен ня на се-
лен ня об ла с ті та ра ці о на ль но го ви ко ри с тан ня бю дже т-
них ко ш тів.

Оскі ль ки остан нім ча сом у ря ді ре гі о нів Укра ї ни ке-
рі в ни ки дер жа в них ад мі ні с т ра цій по ча ли ого ло шу ва ти 
про на мі ри за про ва ди ти рі в нен сь кий ва рі ант біб ліо те ч-
но го об слу го ву ван ня на се лен ня, ви ни к ла не об хід ність 
ще раз зве р ну ти ся до по дій ше с ти рі ч ної да в ни ни та да ти 
їм пра во ву оці н ку.

От же, 22.07.2002 р. го ло ва Рі в нен сь кої об ла с ної дер-
жа в ної ад мі ні с т ра ції на під ста ві ли с тів- по го джень Мі ні-
с тер с т ва куль ту ри і ми с тецтв Укра ї ни та Мі ні с тер с т ва 

осві ти і на у ки Укра ї ни, а та кож 
з по си лан ням на ст. 15 За ко ну 
Укра ї ни „Про бі б лі о те ки і біб ліо те ч ну спра ву” ви дав 
роз по ря джен ня № 431 „Про ре о р га ні за цію біб ліо те ч ної 
ме ре жі об ла с ті”, яким зо бо в’я зав го лів рай де р жа д мі ні с-
т ра цій „здій с ни ти в по ряд ку екс пе ри ме н ту те р мі ном на 
3 ро ки ре о р га ні за цію си с те ми біб ліо те ч но го об слу го ву-
ван ня на се лен ня шля хом об’ єд нан ня пу б лі ч них і шкі ль-
них бі б лі о тек в єди ну центра лі зо ва ну си с те му пу б лі ч но-
 шкі ль них бі б лі о тек з під по ряд ку ван ням від ді лам куль-
ту ри” [7].  Крім то го, ви ще за зна че ним роз по ря джен ням 
бу ло за твер дже но при мі р ний ста тут ЦСПШБ.

Пра во вий ана ліз цьо го роз по ря джен ня дає ду же ці ка-
ві, на віть не очі ку ва ні, ре зуль та ти. 

По -пе р ше, по трі б но ви зна чи ти ся зі ста ту сом за кла-
дів, які ре о р га ні зу ва ли. Як пу б лі ч ні бі б лі о те ки, так і за-
га ль но ос ві т ні шко ли є об’ єк та ми пра ва мі с це во го са мо-
вря ду ван ня. Ці об’ єк ти мо жуть бу ти двох ви дів: ті, що 
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пе ре бу ва ють у ко му на ль ній вла с но с ті те ри то рі а ль ної 
гро ма ди се ла (се ли ща, мі с та), або ті, ко т рі пе ре бу ва ють 
у спі ль ній ко му на ль ній вла с но с ті те ри то рі а ль них гро мад 
сіл, се лищ, міст ра йо ну (об ла с ті).

За га ль но ос ві т ні шко ли ма ють усі озна ки об’ єк тів спі-
ль ної ко му на ль ної вла с но с ті те ри то рі а ль них гро мад сіл, 
се лищ, міст пе в но го ра йо ну.

А ось із пу б лі ч ни ми бі б лі о те ка ми си ту а ція ін ша: як-
що на мо мент про ве ден ня екс пе ри ме н ту в ра йо ні бу ло 
збе ре же но ЦБС із її ос но в ни ми ат ри бу та ми (єди на стру-
к ту ра, штат, управ лін ня, фо н ди), то ді цей за клад та кож 
мав ста тус спі ль ної ко му на ль ної вла с но с ті те ри то рі а ль-
них гро мад сіл, се лищ, міст  ра йо ну.  В ін шо му ра зі – ко-
ж на бі б лі о те ка пе ре бу ва ла у ко му на ль ній вла с но с ті  пе-
в ної сіль сь кої гро ма ди.

По -дру ге, для ви зна чен ня по ряд ку управ лін ня ви-
ще за зна че ни ми за кла да ми зве р не мо ся до двох за ко нів: 
„Про мі с це ве са мо вря ду ван ня” [2] та „Про мі с це ві дер-
жа в ні ад мі ні с т ра ці ї” [3].

На під ста ві цих но р ма ти в но- пра во вих ак тів:
– Сіль сь кі, се ли щ ні, мі сь кі ра ди – ор га ни мі с це во го 

са мо вря ду ван ня, що пред ста в ля ють від по ві д ні те ри то рі-
а ль ні гро ма ди та здій с ню ють від їх ньо го іме ні та в їх ніх 
ін те ре сах фу н к ції і по в но ва жен ня мі с це во го са мо вря ду-
ван ня.

– Об ла с ні та ра йон ні ра ди – це ор га ни мі с це во го са-
мо вря ду ван ня, що пред ста в ля ють спі ль ні ін те ре си те ри-
то рі а ль них гро мад сіл, се лищ, міст від по ві д ної ад мі ні с т-
ра ти в но- те ри то рі а ль ної оди ни ці. 

– Об ла с ні та ра йон ні дер жа в ні ад мі ні с т ра ції – мі с це ві 
ор га ни ви ко нав чої вла ди, що в ме жах сво їх по в но ва жень 
здій с ню ють ви ко нав чу вла ду на те ри то рії від по ві д ної ад-
мі ні с т ра ти в но- те ри то рі а ль ної оди ни ці, а та кож ре а лі зу-
ють по в но ва жен ня, де ле го ва ні їм від по ві д ни ми ра да ми. 

Те пер по ди ви мо ся, яки ми по в но ва жен ня ми у сфе рі 
управ лін ня об’ єк та ми ко му на ль ної вла с но с ті за ко но дав-
ст во на ді ляє ор га ни мі с це во го са мо вря ду ван ня та дер-
жа в ні ад мі ні с т ра ці ї.

Згі д но з  За ко ном Укра ї ни „Про мі с це ве са мо вря ду-
ван ня”, пе в ні ра ди від іме ні та в ін те ре сах те ри то рі а ль-
них гро мад здій с ню ють пра ва су б’єк та ко му на ль ної вла-
с но с ті. Сто су н ки ор га нів мі с це во го са мо вря ду ван ня з 
під при єм с т ва ми, уста но ва ми та ор га ні за ці я ми, що пе ре-
бу ва ють у ко му на ль ній вла с но с ті від по ві д них те ри то рі а-
ль них гро мад, бу ду ють ся на за са дах під по ряд ко ва но с ті, 
під зві т но с ті та під ко н т ро ль но с ті їх ор га нам мі с це во го са-
мо вря ду ван ня. 

До ви клю ч них по в но ва жень сіль сь кої (се ли щ ної, 
мі сь кої) ра ди на ле жить  при йн ят тя рі шен ня про ство-
рен ня, лі к ві да цію, ре о р га ні за цію та пе ре про фі лю ван ня 
під при ємств, уста нов і ор га ні за цій ко му на ль ної вла с но-
с ті від по ві д ної те ри то рі а ль ної гро ма ди. Во ни та кож мо-
жуть пе ре да ва ти ін шим ор га нам окре мі по в но ва жен ня з 
управ лін ня ко му на ль ною вла с ні с тю те ри то рі а ль ної гро-
ма ди та ви зна ча ти ме жі цих по в но ва жень і умо ви їх ньо-
го ви ко нан ня. 

Ви клю ч но на пле на р них за сі дан нях ра йон ної чи об-
ла с ної ра ди ви рі шу ють ся пи тан ня що до управ лін ня об’-
єк та ми спі ль ної ко му на ль ної вла с но с ті те ри то рі а ль них 
гро мад сіл, се лищ, міст ра йо ну або об ла с ті та при зна чен-
ня (зві ль нен ня)  ке рі в ни ків цих об’ єк тів [2].

Що сто су єть ся об ла с ної чи ра йон ної держ ад мі ні с т ра-
цій, то во ни мо жуть ма ти ли ше де ле го ва ні від по ві д ною 
ра дою по в но ва жен ня що до управ лін ня об’ єк та ми, які 
пе ре бу ва ють у спі ль ній вла с но с ті те ри то рі а ль них гро-
мад [3]. При чо му, ці по в но ва жен ня чі т ко окре с ле ні. І ще 
од на осо б ли вість: ра йон ним ад мі ні с т ра ці ям мо жуть бу ти 
де ле го ва ні по в но ва жен ня ра йон ної ра ди, а об ла с ним ад-
мі ні с т ра ці ям, від по ві д но, – об ла с них рад. 

Зве р не мо ся зно ву до роз по ря джен ня го ло ви Рі в нен-
сь кої об ла с ної дер жа в ної ад мі ні с т ра ції від 22.07.2002 
№ 431 „Про ре о р га ні за цію біб ліо те ч ної ме ре жі об ла с ті” 
[7]. 

Пи тан ня, які ре гу лю ють ся цим до ку ме н том, зна хо-
дять ся у ком пе те н ції:   

Ра йон них рад – у ра йо нах, де на мо мент ви ходу роз-
по ря джен ня,  фу н к ці о ну ва ли ЦБС.

Ра йон них рад – у ра йо нах, де на мо мент ви хо ду роз-
по ря джен ня ЦБС не збе ре г ли ся – ді я ль ність за га ль но-
ос ві т ніх шкіл; сіль сь ких рад – ді я ль ність пу б лі ч них бі-
б лі о те к.

Рі в нен сь ка об ла с на ра да мо г ла де ле гу ва ти об ла с ній 
ад мі ні с т ра ції ли ше фу н к ції з управ лін ня  бі б лі о те ка ми, 
які ма ють ста тус об ла с них  (уні вер са ль ною на у ко вою, 
для ді тей та для юна ц т ва). Фу н к ції що до управ лін ня 
центра лі зо ва ни ми біб ліо те ч ни ми си с те ма ми чи, у ра зі 
їх від су т но с ті, сіль сь ки ми (се ли щ ни ми, мі сь ки ми) бі б лі-
о те ка ми об ла с ній ад мі ні с т ра ції ні хто не де ле гу вав, та й 
не міг де ле гу ва ти.

То му за зна че не роз по ря джен ня го ло ви Рі в нен сь кої 
об ла с ної дер жа в ної ад мі ні с т ра ції є, як що вживати юри-
ди ч ний те р мі н,  ні к че м ним, тоб то не дій с ним, на під ста ві 
За ко нів Укра ї ни „Про мі с це ве са мо вря ду ван ня” та „Про 
мі с це ві дер жа в ні ад мі ні с т ра ці ї”.  Бі ль ше то го, це роз по-
ря джен ня мо ж на роз гля да ти як втру чан ня ор га нів дер-
жа в ної вла ди у спра ви мі с це во го са мо вря ду ван ня та пря-
ме по ру шен ня стат ті 7 Кон сти ту ції Укра ї ни [1].

Що до по си лан ня в до ку ме н ті, який тут ана лі зу єть ся, 
на ст. 15 За ко ну Укра ї ни „Про бі б лі о те ки і біб ліо те ч ну 
спра ву”, то дій с но, ча с ти ною 3 вка за ної стат ті пе ред ба-
че но, що до ці ль ність ре о р га ні за ції та лі к ві да ції бі б лі о-
тек, ко т ра є у дер жа в ній та ко му на ль ній вла с но с ті, ви-
зна ча єть ся від по ві д ни ми ор га на ми ви ко нав чої вла ди та 
ор га на ми мі с це во го са мо вря ду ван ня за по го джен ням із 
спе ці а ль но упо в но ва же ним центра ль ним ор га ном ви ко-
нав чої вла ди у сфе рі куль ту ри [4].  У да но му ви па д ку Рі-
в нен сь ка об ла с на дер жа в на ад мі ні с т ра ція не є тим ор га-
ном, який на ді ле но по в но ва жен ня ми що до ре о р га ні за ції 
ко му на ль них бі б лі о тек на рі в ні ра йо ну чи се ла.

Крім то го, як уже за зна ча ло ся ви ще, роз по ря джен-
ням го ло ви Рі в нен сь кої об л де р жа д мі ні с т ра ції та кож 
бу ло за твер дже но При мі р ний ста тут центра лі зо ва ної 
си с те ми пу б лі ч но- шкі ль них бі б лі о тек [7]. Але за ко но-
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дав ст во не на ді ляє об ла с ну дер жа в ну ад мі ні с т ра цію по в-
но ва жен ня ми на за твер джен ня ти по вих уста но в чих до-
ку ме н тів ко му на ль них за кла дів.

До то го ж ряд по ло жень цьо го при мі р но го ста ту ту 
пря мо су пе ре чить за ко но дав ст ву Укра ї ни. На ве де мо ли-
ше кі ль ка „я с к ра вих” при кла дів:

П. 1.2. ре г ла ме н тує ство рен ня ра йон них ЦСПШБ  на 
під ста ві рі шень „о р га нів дер жа в ної вла ди”, то ді як згі д но 
із ви ще за зна че ни ми за ко на ми  ко му на ль ні за кла ди ство-
рю ють ся ор га на ми мі с це во го са мо вря ду ван ня.

Від по ві д но до п. 1.7. при мі р но го ста ту ту, ЦСПШБ 
під по ряд ко ву єть ся від ді лу куль ту ри мі с це вої дер жа в ної 
ад мі ні с т ра ці ї. У да но му ви па д ку рі шен ня про під по ряд-
ку ван ня та ко го утво рен ня мо же при йма ти ли ше ра йон-
на ра да.

У ко мі сію зі спи сан ня біб ліо те ч но го фо н ду ЦСПШБ 
„о бо в’я з ко во вхо дять пред ста в ни ки мі с це вих ор га нів 
вла ди, бу х га л те рії, від ді лу ком пле к ту ван ня і об ро б-
ки лі те ра ту ри ЦБ, шко ли, зав. бі б лі о те ко ю- фі лі а лом 
ЦСПШБ” (п. 3.4.1. при мі р но го ста ту ту).  Але від по ві д но 
до Ти по вої ін стру к ції про по ря док спи сан ня ма те рі а ль-
них цін но с тей з ба ла н су бю дже т них уста нов, за твер-
дже ної спі ль ним на ка зом  Дер жа в но го ка з на чей с т ва 
Укра ї ни і Мі ні с тер с т ва еко но мі ки Укра ї ни від 10 сер п ня 
2001 ро ку № 142/181, „для ви зна чен ня не при да т но с ті 
ма те рі а ль них цін но с тей і вста но в лен ня не мо ж ли во с ті 
або не ефе к ти в но с ті про ве ден ня їх від но в лю ва ль но го ре-
мо н ту, а та кож для офо р м лен ня не об хід ної до ку ме н та ції 
на спи сан ня цих цін но с тей, на ка зом ке рі в ни ка уста но-
ви що рі ч но ство рю єть ся по стій но ді ю ча ко мі сія, яка діє 
про тя гом ро ку, у скла ді:  ке рі в ни ка або йо го за сту п ни ка 
(го ло ва ко мі сії); го ло вно го бу х га л те ра або йо го за сту п-
ни ка (в уста но вах і ор га ні за ці ях, у яких шта т ним роз пи-
сом по са да го ло вно го бу х га л те ра не пе ред ба че на, осо би, 
на яку по кла де но ве ден ня бу х га л тер сь ко го об лі ку); ке-
рі в ни ків груп об лі ку (в уста но вах, які об слу го ву ють ся 
центра лі зо ва ни ми бу х га л те рі я ми) або ін ших пра ців ни-
ків бу х га л те рії, які об лі ко ву ють ма те рі а ль ні цін но с ті; 
осо би, на яку по кла де но від по ві да ль ність за збе ре жен ня 
ма те рі а ль них цін но с тей; ін ших по са до вих осіб (на роз-
суд ке рі в ни ка уста но ви)” [5]. То му ви ни кає за пи тан ня: 
на якій під ста ві осо би, які не пра цю ють в ЦСПШБ (пред-
ста в ни ки мі с це вих ор га нів вла ди, шко ли), мо жуть при-
йма ти рі шен ня про до ці ль ність спи сан ня ма те рі а ль них 
цін но с тей з ба ла н су цьо го за кла ду?

Від по ві д но до п. 4.1. при мі р но го ста ту ту, По ло жен ня 
про пла т ні по слу ги за твер джу єть ся ди ре к то ром ЦСПШБ  
та ре єст ру єть ся в ор га нах юс ти ці ї. На час за твер джен ня 
вка за но го при мі р но го ста ту ту ді яв на каз  Мі ні с тер с т ва 
юс ти ції Укра ї ни  від 26 ли с то па да 1997 ро ку № 74/5 
„Про за твер джен ня По ряд ку про ве ден ня дер жа в ної ре-
єст ра ції ві дом чих но р ма ти в них ак тів та вклю чен ня їх до 
Єди но го дер жа в но го ре єст ру но р ма ти в них ак тів у Мі-
ні с тер с т ві юс ти ції Укра ї ни”, від по ві д но до ко т ро го „на 
дер жа в ну ре єст ра цію по да ють ся но р ма ти в ні ак ти, які 
ви да ють ся мі ні с тер с т ва ми, ін ши ми ор га на ми ви ко нав чої 
вла ди, ор га на ми го с по дар сь ко го управ лін ня та ко н т ро-

лю, які за чі па ють пра ва, сво бо ди й за кон ні ін те ре си гро-
ма дян або ма ють між ві до м чий ха ра к тер, а та кож ак ти 
На ці о на ль но го ба н ку Укра ї ни, які ре гу лю ють пра во від-
но си ни, су б'єк та ми яких є фі зи ч ні осо би” [6]. Оскі ль ки 
ЦСПШБ не є ні ор га ном ви ко нав чої вла ди, ні ор га ном 
го с по дар сь ко го управ лін ня та ко н т ро лю, а на каз її ке рі в-
ни ка має ста тус ло ка ль но го ак ту, по ло жен ня про пла т ні 
по слу ги не під ля гає ре єст ра ції „в ор га нах юс ти ці ї”.

Згі д но з п. 5.1. при мі р но го ста ту ту,  ди ре к тор ЦСПШБ 
„при з на ча єть ся і зві ль ня єть ся з по са ди від ді лом куль ту-
ри мі с це вої держ ад мі ні с т ра ції за по го джен ням з від ді лом 
осві ти”, що є гру бим по ру шен ням За ко ну Укра ї ни „Про 
мі с це ве са мо вря ду ван ня” [2].

П. 5.8. при мі р но го ста ту ту ди ре к то ру ЦСПШБ на да-
но пра во зда ва ти в оре н ду май но, яке пе ре бу ває на ба -
ла н сі за кла ду, що, зно ву ж та ки, су пе ре чить За ко ну 
Укра ї ни „Про мі с це ве са мо вря ду ван ня” [2]. 

Як ку р йоз мо ж на роз гля да ти п. 7.2. вка за но го ста ту-
ту, від по ві д но до яко го лі к ві да ція  ЦСПШБ у ра зі її ба н-
к рут с т ва здій с ню єть ся су дом або го с по дар сь ким су дом. 
Оскі ль ки ЦСПШБ – бю дже т на ор га ні за ція, до то го ж за-
клад, ви ни кає за пи тан ня: як та ка ор га ні за ція мо же зба-
н к ру ту ва ти?

От же, з упе в не ні с тю мо ж на стве р джу ва ти, що об’є-
д нан ня пу б лі ч них і шкі ль них бі б лі о тек у Рі в нен сь кій 
об ла с ті від бу ло ся з гру бим по ру шен ням за ко но дав ст ва 
Укра ї ни та втру чан ням  ор га нів дер жа в ної вла ди (об ла с-
ної і ра йон них дер жа в них ад мі ні с т ра цій) у спра ви мі с це-
во го са мо вря ду ван ня.  

І зно ву ви ни кає за пи тан ня: чо му сіль сь кі, се ли щ ні, 
мі сь кі та ра йон ні ра ди Рі в не н щи ни не від ре а гу ва ли на 
та ке сва віл ля ви ко нав чої вла ди? 
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